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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Fonctionnement : Bouches-du-Rhone
Question écrite n° 10767

Texte de la question

M Guy Hermier attire l'attention de M le ministre d'Etat, ministre de l'education nationale, de la jeunesse et des
sports, sur les graves mesures de carte scolaire envisagees dans la 4e circonscription de Marseille. Alors que
ces arrondissements, le 15e et le 16e, ont deja subi les annees precedentes une diminution importante de
postes d'enseignants, sept fermetures de classe sont annoncees pour la prochaine rentree. Ainsi une fois de
plus, dans le cadre d'une dotation departementale insuffisante, l'administration non seulement refuse de prendre
en compte les caracteristiques de cette circonscription, mais au contraire aggrave une situation deja dramatique
(81 p 100 d'ecoles ZP ; 53 p 100 d'enfants en retard d'au moins un an au CM 2 - le plus fort taux d'enfants vivant
en bidonvilles de notre pays - taux de chomage dans ces arrondissements le plus fort de France). Ces mesures,
si elles devaient se concretiser, entraineraient la remontee du taux d'encadrement de 21,82 p 100 a 22,67 p 100
et la plus forte reprise de postes du departement. En fonction de la gravite de cette situation, il lui demande
d'annuler ces mesures et au contraire de degager des moyens supplementaires pour les ecoles de ces
quartiers.

Texte de la réponse

Reponse. - Malgre une baisse demographique tres sensible depuis 1980, moins 6,30 p 100 de ses effectifs, le
departement des Bouches-du-Rhone a beneficie pendant cette periode de la creation de 288 postes
d'instituteurs. Les previsions realisees en vue de la rentree 1989 font etat d'une tres legere augmentation
demographique et des moyens nouveaux (3 emplois) sont prevus. La ville de Marseille, qui de 1981 a 1988 a
perdu 12 500 eleves, perdra encore environ 1 000 eleves a la prochaine rentree. Par contre les hausses
d'effectifs sont prevues dans les nouvelles zones d'habitation du Nord et de l'Est du departement necessitant un
reajustement des moyens. Les credits importants qui viennent d'etre attribues au ministere de l'education
nationale renforcent ses possibilites d'intervention. Ces credits n'autorisent pas la creation de nouveaux emplois
mais ils contribueront largement a promouvoir l'egalite des chances et a lutter contre l'echec scolaire.
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